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AKTIVITETSUDVALGETS VINTERPROGRAM 2017-2018
Nedenstående har vi oplistet de aktiviteter, som vi påregner at gennemføre i løbet af vinterhalvåret. Bemærk, at Seniorudvalget udgiver eget program. 
Jeg finder det rimeligt, at den, der forestår aktiviteten, ved, hvor mange deltagere, han/hun kan regne med, så derfor vil der være krav om tilmelding til alle aktiviteterne. Såfremt der ikke er tilslutning til et arrangement, er det lærerens ret at aflyse. Tilmelding kan allerede nu ske til Henrik Andersen på mail: henriander01@gmail.com. 
Der vil ca. 1 måned før hver aktivitet blive udsendt specifikke informationer og tilmeldingslister via månedsbrev og hjemmeside. 
Aktivitetsudvalget forbeholder sig retten til at justere programmet gennem vinteren. Rettelser vil fremgå af hjemmesiden og af månedsbrevene.
KURSER
VHF (SRC certifikat) kursus:   
Fem aftener fra 1900 til 2200  i løbet af FEB-APR 2019
Lærer er Poul Erik Hansen fra Motorbådsklubben. Kurset er åbent for alle på Frederiksværk havn. Kurset leder frem til at deltagerne kan tilmeldes til eksamen ved Søfartsstyrelsen og opnå VHF (SRC) certifikat, som giver ret til at installere og benytte VHF i båden. Der regnes med 5 aftener samt eksamensdag. 
Prisen for lærerbistand er ca. 200 kr. pr. elev. Dertil kommer lærebøger på i alt ca. 425 kr. og eksamensbidrag på ca. 500kr., hvis man vælger at gå til eksamen. 
Kurset udbydes efter nye regler, idet Dansk Sejlunion forventes at overtage opgaver for Søfartsstyrelsen, men det ser ud til at vi kan gennemføre eksamen som hidtil også i år. Derom mere senere.
Tilmelding til Henrik på henriander01@gmail.com senest 05 januar af hensyn til indkøb af bøger.
Duelighedsbevis i sejlads, teoretisk del. 
I år kan der etableres et kursus i navigation og søvejsregler, der giver mulighed for at erhverve den teoretiske prøve til duelighedsbevis i sejlads. Lærer vil i år være Henrik Andersen, der har erfaring som lærer på aftenskole samt som lærer på Søværnets Officersskole. 
Kurset er sat til 48 timer, der fordeles som almindelig aftenskoleundervisning en fast ugedag fra november 2018 til marts 2019. Kursus prisen vil ligge på godt 2500 kr.  inklusiv bøger, lærer og censorhonorar samt evt. udstedelse af bevis. 
Tilmelding til: henriander01@gmail.com senest 26 september
 Forberedelse til den praktiske prøve kan ske ved Sejlerskolen, kontakt Henrik Skafte herom. 


TIDEVAND
Torsdag 20 februar kl. 1900 - 2200
Flere har spurgt til et kursus i tidevandsberegning. Et sådan forkromet kursus findes uden tvivl derude et sted. Men vores Formand, Jan Leth Svendsen, der jo har en frisk erfaring med sejlads i farvande med endog meget betydeligt tidevand, har indvilliget i at give et kort aftenkursus i de vigtigste kneb og hjælpemidler.
Klubben vil sædvanen tro være vært ved en kop kaffe og en tør kage.
ARBEJDSDAG 
Søndag den 28. oktober kl. 1000 til 1600.
Klubben, de Grønne arealer, værkstedet ja snart sagt det hele trænger til en kærlig hånd. Kom og giv en hånd med, så vi kan få gjort det hele lidt mere ordentligt at se på. Nogle af projekterne er meget vejrafhængige, men hvo intet vover..
Klubben vil være vært ved en pilsner og en lidt pizza til frokost.
Der er følgende konkrete projekter:
· Skuffe og rive grusarealerne.
· Reparere veranda taget.
· Rydde op og gøre rent i værkstedet
· Rydde op og sortere i lager.
· Hovedrengøring og optælling i kabyssen.
· Hovedrengøring/ oprydning i Junior stuen
· Maling af klubhuset udvendigt.

Der udsendes tilmeldingslister med månedsbrevet, hvor man kan byde ind på en opgave.
Tilmelding til Henrik på: henriander01@gmail.com senest 22 oktober.

FOREDRAG OG KLUBAFTENER.
Introduktion til duelighed og VHF kurser
Tirsdag den 25. september kl. 1900 til 2100
Er du interesseret i at gennemføre et eller begge kurser, så mød op i Sejklubbens klubhus tirsdag den 25 SEP kl. 1900, hvor Henrik vil give en mere omfattende orientering om undervisningens indhold og tilrettelæggelse. Kurset vil have et omfang på ca. 40 lektioner fordelt hen over vinteren. 
Åbent for alle havnens brugere. Se månedsbrev for september.
Ingen tilmelding påkrævet. Har du spørgsmål, så ring 50998421
Vinterforberedelser for nye sejlere
Torsdag den 27 september kl. 1900 
HJÆLP jeg har købt båd, og nu bliver det vinter – hvad gør man?
Det er et spørgsmål, som jeg har hørt et par gange på havnen i år, og det er jo udtryk for en glædelig udvikling, - der kommer nye generationer til sejlerlivet, og der er rigtig nok mange spørgsmål, der med rette kan stilles og mange svar, der kan bidrage til at undgå ærgrelser. 
Har du købt sejlbåd, motorsejler eller motorbåd – det er et fedt, mange af svarene er de samme. Mød op i sejlklubbens klubhus torsdag den 27. september kl. 1900. Klubben er vært ved en kop kaffe og Allan Lyk og Henrik Andersen vil forsøge at svare på jeres spørgsmål. Benyt samme lejlighed til at træffe aftaler med ligesindede om hjælp til masteaftagning med mere. Vel mødt i klubhuset.
Ingen tilmelding, men har du spørgsmål så ring til Henrik på 50998421
[bookmark: _Hlk524530127]Sejl, sejldug, sejltrim og sejl vedligehold
07 november 19.00 til 22.00: 
Mads Christensen fra One sails Helsingør kommer og indfører os i sejlmageriets mystik og giver gode råd om valg af sejl, triming af rig og sejl samt vedligeholdelse. Er der en, der overvejer at købe nye sejl denne vinter, vil der måske være mulighed for en god handel, og vi andre kan blive meget klogere på, hvordan vi skal håndtere vore sejl på bedst mulig måde. 
Tilmelding til Henrik på: henriander01@gmail.com  senest 31. oktober.

Hvordan fanger jeg en lækker sild
21. november 1900 til 2100:
Antonio Fernandes fra Hillerød Lystfiskerforening kommer og beretter om fangstmetoder, fiskegrej og gode fiskepladser, så vi kan forøge vores muligheder for at få en friskfanget fisk til middag. Antonio vil berette om forskellige typer grej, hvor fiskene burde være og havd der skulle lokke dem til at bide.
Tilmelding til henriander01@gmail.com senest onsdag 14. november.

Julefrokost
Søndag 02. december
I lighed med søndagsfrokosterne holder vi julefrokost i klubhuset. Medbring selv din mad eller bestil en juleplatte ved tilmeldingen. Kom og sig god jul til dine klubkammerater og hjølp hinanden med at komme i julestemning. Detaljer kommer i månedsbrev november.
 Tilmelding til henriander01@gmail.com senest mandag 26. november.

[bookmark: _Hlk524531387]Alvaret og Raukerne
“En tur til de unge, unikke kalkstensøer Øland, Gotland og Fårö”
Onsdag 23 januar kl. 1900 – 2100
Merete Mortensen og Thomas Kirkegaard har lagt en spændende artikel på klubbens hjemmeside om deres sommertogt sommeren 2018 Gotland rundt. Kom og hør deres spændende og underholdende beretning i klubhuset.
Tilmelding til Henrik på: henriander01@gmail.com senest mandag 14.  januar.
[bookmark: _Hlk524532032]Kapsejlads teknik og taktik
13. marts kl. 1900 til 2200
Henrik Skafte har igen i år tilbudt at causere over emnet KAPSEJLADS. Kom og hør en af klubbens entusiaster berette om kapsejladsreglernes mysterier. Dette er ikke et kursus i kapsejladsregler, de findes andre steder, men en dialogbaseret gennemgang af interessante problemstillinger.
Tilmelding til Henrik på: henriander01@gmail.com senest mandag 4. marts.
Førstehjælp: 
27. marts kl. 19.00- 21.00:  Førstehjælp. 
Hans Erik Ottesen vil forestå en kort introduktion til ”førstehjælp ombord”.
[bookmark: _Hlk524533565]Tilmelding til Henrik på: henriander01@gmail.com senest mandag 01. april.

Sømandskab: 
03 april kl. 19.00 til 22.00 Mand overbord teoretisk del. 
Michael Larsen, der er SEJL SIKKERT instruktør, kommer og fortæller om Mand overbord / Mand Ombord teknikker og metoder, og samtidig kan deltagerne få hjælp til at kontrollere egen redningsvest. Emnerne er normalt nok til to selvstændige foredrag, men da vi tidliger har haft begge foredrag, har vi aftalt med Michael, at han giver en lidt hurtigere gennemgang med fokus på de kritiske problematikker.
Tilmelding til Henrik på: henriander01@gmail.com senest mandag 25. marts.
Mand overbord praktisk del. 
Der laves et kort oplæg, hvorefter de enkelte bådejere i egen båd tager på fjorden og øver. Samtidig vil vi udløse en redningsflåde og se om og hvordan den virker. Mød op i våddragt eller badetøj, så kan du på egen krop mærke, hvordan det er at kravle op i en flåde. Dato og klokkeslæt fastsættes afhængigt af vejret.

JUNIORER
17. Januar Kl. 18.30 TIL 21.30: Junior teori.
28. Februar Kl. 18.30 til 21.30: Junior teori.	

ØVRIGE MÆRKEDAGE
Lørdag 28. oktober kl. 13.00 til 14.00: Standernedhaling.
Klubbens stander nedhales, og Formanden uddeler ros og ris, skarpt efterfulgt af en bitter og en øl. Der kræves ingen tilmelding.
